



13 JAN, 2025

Gobind Singh: SMEs lack interest in business digitalisation due to concerns about fraud

Sin Chew Daily, Malaysia

Page 1 of 2

哥賓星：商業數字化轉型 中小企憂詐騙缺興致

（怡保12日讯）数字部长哥宾星表示，许多中小型企业对商业数字化仍兴致缺缺，其中一个因素可能是对网络经商的安全性存疑虑，担心诈骗风险。

他说，该部今年第一季内将会着重探讨中小型企业对商业数字化不感兴趣的原因并提出解决方案，若有必要修订条规，该部将会这么做。

他今日主持中小型企业数字化霹靂州巡回活动后在记者会上指出，2023年数字经济占大马国内生产总值（GDP）的23%，国家希望在2025年可达到25.5%。

他说，为了达到这个目标，就必须关注解决商业数字化转型所面对的问题，他希望能增进联邦政府与州政府在这方面的合作，包括在资金、各种奖掖、豁免税务和推行导师计划（Mentorship program）等项目。

“我们知道数字化能促进生意，但是为什么还有这

么多人对数字化经商不感兴趣，有很多原因，当然诈骗、安全性可能也是原因之一，所以今年首3个月，我们的目标是全面探讨为什么大家兴致缺缺。

“我们有收到建议在每个州属推行导师计划，在获得各个州政府的配合下，我相信我们能更好的推动数字化经商转型，我们需要探讨如何营造一个生态，让商家有信心采用数字化经商。”

积极解决数字身分 及第二5G延误问题

另外，询及首相拿督斯里安华早前已发出最后通牒，要求在12月中旬前解决国家数字身分（MyDigital ID）计划和推广第二5G网络延误的问题。哥宾星回应指，有关部门积极尽快解决此事，而2月12日将会展开相关会议，希望到时将会有解决方案。

出席者还有霹靂州行政议员罗思义、怡保东区国会议员李存孝、和丰国会议员柯沙文等人。



哥宾星表示，该部今年第一季度着重探讨中小企业商业数字化转型课题。（丁祖兴摄）



13 JAN, 2025

Gobind Singh: SMEs lack interest in business digitalisation due to concerns about fraud

Sin Chew Daily, Malaysia

Page 2 of 2

SUMMARIES

寶星：商業數字化轉型

企憂詐騙缺興致(怡保12日讯) 数字部长哥宾星表示，许多中小型企业对商业数字化仍兴致缺缺，其中一个因素可能是对网络经商的安全性存疑虑，担心诈骗风险。他说，该部今年第一季内将会着重探讨中小型企业对商业数字化不感兴趣的原因并提出解决方案，若有必要修订条规，该部将会这么做。他今日主持中小型企业数字化霹雳州巡回活动后在记者会上指出，2023年数字经济占大马国内生产总值(GDP)的23